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Су пра цоў ні кам мі лі цыі ўсе ін тэр-
нэт ныя «па ро лі і яў кі» доб ра зна-
ё мыя. Па доб ныя за дан ні на ват не 
вы клі ка юць у іх ве ся лос ці — гэ та 
што тыд нё вая ру ці на, ды і схе ма ра-
бо ты даў но ад пра ца ва ная. Ад шу-
каць у Мін ску пра сты тут ку мож на за 
дзве хві лі ны. З вы ба рам скла да ней: 
ён ве лі зар ны, пра па но вы ёсць як 
на роз ны ка ша лёк (ад 40 до ла раў 
і вы шэй, дзе 500 — гэ та да лё ка не 
мя жа), так і на роз ны густ. Праў-
да, за зір нуць у во чы — люс тэр ка 
ду шы — атры ма ец ца толь кі пры 
аса біс тай су стрэ чы: свой твар, ма-
быць, з-за сціп лас ці, дзяў ча ты не 
дэ ман стру юць.

Пра гле дзеў шы не каль кі ан кет, 
спы ня ем свой вы бар на «ду э це» пад 
ары гі наль най наз вай «Са ло дзень-
кія». Дзяў ча ты га то выя пра ца ваць 
як у па ры, так і па асоб ку. Нам гэ та 
толь кі на ру ку: зараз мож на за тры-
маць ад ра зу абедз вюх.

Да лей усё да смеш на га прос та. 
На бі ра ем ну мар:

— Доб ры дзень. Ха цеў бы пад'-
ехаць да вас. Праз коль кі? Ды на 
пра ця гу 20 хві лін. Доб ра, за піс ваю 
ад рас.

Па пры знан ні су пра цоў ні каў мі-
лі цыі, дзён ны час — са мая га ра чая 
па ра для «да маш ніх» пра сты ту так. 
Муж чы ны, якія шу ка юць вост рых 
ад чу ван няў, час та пры яз джа юць 
да іх пад час абе дзен на га пе ра пын-
ку або па між дзе ла вы мі су стрэ ча мі, 
та му што по тым бу дзе не да та го — 
ча кае вя чэ ра ў цёп лым ся мей ным 
ко ле.

Звы чай на пра сты тут кі асця рож-
ні ча юць, ад ра зу на зы ва юць толь кі 
ну мар до ма, з акна вы гля да ю чы, 
на якім аў та ма бі лі пры ехаў клі ент 
і ці адзін ён. Ка лі неш та вы клі кае 
па да зрэн ні, аль бо не ад чы ня юць 
дзве ры, аль бо на огул вы клю ча-
юць тэ ле фон. Ве да ю чы пра гэ та, 
ад праў ля ем ся да іх на дзвюх ма-
шы нах. Су пра цоў нік мі лі цыі, яко му 
вы па ла ро ля клі ен та, па ды ма ец ца 
ў ква тэ ру адзін.

Яго за да ча — аса біс та атры маць 
ін фар ма цыю, якая па цвяр джае не-
за кон насць ро ду за ня ткаў «прад-
пры маль ні цы». Як толь кі га вор ка 
за хо дзіць аб кош це або ві дзе сек су-
аль ных па слуг, су пра цоў нік мі лі цыі 
да стае служ бо вае па свед чан не.

Ця пер за тым, што ад бы ва ец ца, 
мож на па на зі раць не ха ва ю чы ся. 
Ка лі мы за хо дзім у ква тэ ру, там па-
нуе на пру жа ная ат мас фе ра.

— Яшчэ прый шлі! Вас не ву чы лі 
ра зу вац ца, ка лі ў дом за хо дзі це? 
Мы тут ба са нож хо дзім, а вы бру ду 
са два ра на нес лі. Бя ры це шваб ру 
і пры бі рай це! — абу ра ец ца ад на з 
дзяў чат.

Яна, апра ну тая ў ад кры тую нач-
нуш ку, скры жа ваў шы ру кі на гру-
дзях, ся дзіць за ку хон ным ста лом 
і спра ча ец ца з мі лі цы я не ра мі. Яе 
сяб роў ка па во дзіць ся бе больш спа-
кой на і моўч кі збі ра ец ца.

— Га лоў нае, паш пар ты не за-
будзь це, — не каль кі ра зоў паў та рае 
су пра цоў нік мі лі цыі.

На ват гэ тая фра за вы во дзіць 
эма цый ную дзяў чы ну з ся бе.

— Мы што па доб ныя на ад ста-
лых? Не трэ ба ад но і тое ж ка заць 
дзе сяць ра зоў! — яна амаль пе ра хо-
дзіць на крык, пры гэ тым бя рэц ца за 
шваб ру і дэ ман стра тыў на вы ці рае 
пад ло гу там, дзе за ста лі ся сля ды 
ад абут ку. Скон чыў шы пры бі ран-
не і, ма быць, змі рыў шы ся ўсё-та кі 
з не па збеж ным, па чы нае пе ра адзя-
вац ца, але ні на се кун ду не спы няе 
гнеў ную га вор ку.

Тым ча сам агля да ем ква тэ ру. Ад-
ра зу ж ста но віц ца ві да воч ным, што 
яна не жы лая: аса біс тых рэ чаў — мі-
ні мум. Ува гу пры цяг вае вя лі кі, ра за-
сла ны днём ло жак. Зла віў шы на шы 
по гля ды, ад на з дзяў чат за ўва жае: 
«Што? І па дра маць нель га?»

Па тра ціў шы на збо ры хві лін 20, 
на рэш це ад праў ля ем ся ў ад дзя лен-
не мі лі цыі. Па да ро зе ад на з дзяў-
чат, тая, што больш дзёрз кая, — на-
за вём яе Ка ця — гу ляе на тэ ле фо не 
ў кар ты. Другая, ска жам, Па лі на, 
пры кмет на нер ву ец ца і про сіць ад-
ка заць на адзін «вель мі-вель мі важ-
ны» зва нок, але да зво лу не атрым-
лі вае — не па ло жа на.

На ват тра піў шы ў ад дзя лен не, 
дзяў ча ты сваю ві ну так і не пры-
зна юць.

— Мы ча ка лі сан тэх ні ка, у нас зліў 
за бі ты, та му вас і ўпус ці лі. Я ўво гу ле 
ў ду шы бы ла. Па гля дзі це, ва ла сы 
мок рыя, — апраўд ва ец ца Ка ця.

— Я дзве ры ні ко му не ад чы ня ла і 
па тэ ле фо не ні з кім не раз маў ля ла. 
Што там Ка ця ў ду шы ра бі ла, я не 
ве даю, — пад так вае ёй Па лі на.

Па вер сіі дзяў чат, у ста лі цу яны 
пры еха лі з ад на го з ра ён ных га ра-
доў Го мель скай воб лас ці, ад куль 
абедз ве ро дам, за дзень да гэ та-
га — улад коў ва лі ся на пра цу ў кра-
му. Ужо па спе лі сха дзіць на гу тар ку, 
і ме на ві та зван ка ад маг чы ма га най-
маль ні ка і ча ка ла Па лі на.

— У нас у го ра дзе пра цы зу сім 
ня ма, та му да во дзіц ца ез дзіць у 
Мінск. Але я б, вя до ма, лепш до ма 
жы ла, там спа кай ней, ды і ў мі лі цыю 
ні хто не за бі рае. Вы па гля дзі це на 
мя не: ува мне 70 кі ла гра маў тлу-
шчу! Якая я пра сты тут ка? — жар-
таў лі ва скар дзіц ца Па лі на.

На бе зы мен ным паль цы ў ма ла-
дой жан чы ны каль цо. З ра дас най 
усмеш кай яна па ве дам ляе, што ня-
вес та, хут ка вя сел ле. Жа ніх зай ма-
ец ца дрэ вам, пра цуе з Ра сі яй.

У абедз вюх дзяў чат — ся рэд няя 
спе цы яль ная аду ка цыя: Па лі на по-
вар, у Ка ця ры ны — цяж ка вы маў-
ляль ная тэх ніч ная спе цы яль насць, 
па якой пра цу юць пе ра важ на муж-
чы ны. Па куль су пра цоў нік мі лі цыі 
за паў няе да ку мен ты, па спя ва ем аб-
мер ка ваць з дзяў ча та мі за кон аб 
дар ма ед стве (яны ра шу ча су праць, 
маў ляў, усе та ва ры ў кра ме і так аб-
кла да юц ца ПДВ, ды і пра цу не знай-
сці) і ле га лі за цыю пра сты ту цыі (на 
іх дум ку, гэ та бес сэн соў на: усё ад но 
па да ткі пла ціць ні хто не за хо ча, ды 
і ра за брац ца з вы зна чэн нем, што 
ад но сіц ца да пра сты ту цыі, а што не, 
за над та скла да на).

— Ве да е це, я ка лі на мі ну лым 
мес цы ра бо ты бы ла на па са дзе ад-
мі ніст ра та ра, са скан да лам вы гна ла 
ад ну су пра цоў ні цу. З тых ча соў — мы 
во ра гі. На пэў на, гэ та яна нас пад ста-
ві ла, — ні бы зда гад ва ец ца Па лі на.

Я ўжо амаль га то вая шчы ра па-
ве рыць, што ўся гэ тая сі ту а цыя — не-
да рэ чная вы пад ко васць, але спра ва 
да хо дзіць да агля ду аса біс тых рэ чаў. 
Змес ці ва сум кі быц цам бы не вы клі-
кае па да зрэн няў, звы чай ны «жа но-
чы» на бор: клю чы, на вуш ні кі, па ма да, 
гум ка для ва ла соў, ад нак у ка шаль ку 
зна хо дзіц ца до каз та го, што жан чы ны 
ўсё ж та кі за раб ля юць за ба ро не ным 
ра мяст вом: у кож най — па вя лі кім 
сто се тэ ле фон ных SІM-кар так.

— Звы чай на пра сты тут кі мя ня юць 
пра цоў ны тэ ле фон ны ну мар раз на 
не каль кі дзён. Тое ж да ты чыц ца і ква-
тэ ры: час цей за ўсё яны зды ма юць яе 
на су ткі. Рас паў сю джа ная прак ты ка, 
ка лі дзяў ча ты з пе ры фе рыі пры яз-
джа юць у ста лі цу ўся го на не каль кі 
дзён, каб пад за ра біць, — ад зна ча юць 
су пра цоў ні кі мі лі цыі.

Раз мо ва за хо дзіць пра баць коў.
— Я даў но да рос лы ча ла век. Мне 

26 га доў! З ма ці ўжо не каль кі га доў 
не маю зно сін, але хва ля ваць яе ўсё 
ад но не ха чу. За свае ўчын кі я ад каз-
ваю толь кі са ма! — па вы шае го лас 
Ка ця ры на. Ві даць, што гэ тая тэ ма яе 
вель мі моц на кра нае.

Раз бі ран ні доў жац ца дзве га дзі-
ны, пас ля ча го дзяў чат ад праў ля юць 
да ўчаст ко ва га, ноч ім да вя дзец ца 
пра вес ці ў іза ля та ры ча со ва га ўтры-
ман ня. Ад ра зу ж на на ступ ную ра ні-
цу — суд: як рас тлу ма чыў на мес нік 
на чаль ні ка Са вец ка га РУ УС Аляк-
сандр ФІ ЛІ ПЧЫК, згод на з ар ты ку-
лам 17.5 Ко дэк са аб ад мі ніст ра цый-
ных пра ва па ру шэн нях зай ман не пра-
сты ту цы яй цяг не на кла дан не штра фу 
ў па ме ры ад шас ці да двац ца ці ба за-
вых ве лі чынь або ад мі ніст ра цый ны 
арышт, за паў тор нае па ру шэн не на 
пра ця гу го да — штраф ад трыц ца ці 
да пя ці дзе ся ці ба за вых ве лі чынь або 
ад мі ніст ра цый ны арышт.

Су пра цоў ні кі ад дзя лен ня па нар-
ка кант ро лі і су праць дзе ян ні ганд лю 

людзь мі Са вец ка га РУ УС ста лі цы 
пра вод зяць па доб ныя рэй ды рэ гу-
ляр на, не каль кі ра зоў на ме сяц — 
за трым лі ва юць та кім чы нам ка ля 15 
ча ла век. Акра мя та го, пра вя ра юць 
яшчэ і ву ліч ныя «пунк ты» з бла гой 
сла вай: іх ста но віц ца ўсё менш, але 
па куль яны яшчэ не знік лі кан чат ко-
ва.

— Боль шасць сай таў, на якіх раз-
мя шча юц ца ан ке ты, за рэ гіст ра ва ны 
не ў Бе ла ру сі, та му до сыць скла да на 
аб мя жоў ваць да іх до ступ. Так што, 
ка лі за да цца мэ тай... Ад нак са мі за-
тры ма ныя, якія пры зна юць сваю ві ну, 
ад зна ча юць, што з-за кры зі су клі ен-
таў усё ж та кі ста ла менш, а дзяў чат, 
якія пры еха лі ў ста лі цу з пра він цыі за 
лёг кі мі гра шы ма — больш, — рас каз-
ва юць спе цы я ліс ты.

Уцяг ну ты мі ў пра сты ту цыю аказ-
ва юц ца жан чы ны з роз ных са цы яль-
ных сла ёў і ўзрос та вых груп. Час та 

ў ан ке це ўпі шуць не дак лад ную ін-
фар ма цыю, пры бі ра ю чы да па ры 
дзя сят каў ліш ніх га доў, ці ж за гру-
жа юць чу жыя фотаздымкі. Так што 
цал кам маг чы ма, што за мест юнай 
строй най нім фы на мес цы вас бу дзе 
ча каць жан чы на «з фор ма мі», бліз-
кая да пе рад пен сій на га ўзрос ту. Але 
тут ужо ні чо га не зро біш: на зваў ся 
груз дом — лезь у кош.

Уся го ле тась у Мін ску бы ло скла-
дзе на 619 ад мі ніст ра цый ных пра та-
ко лаў. 207 асоб па нес лі па ка ран не ў 
вы гля дзе ад мі ніст ра цый на га арыш ту, 
ас тат нія — за пла ці лі штраф агуль ным 
па ме рам у 176 ты сяч 855 руб лёў. На 
ця пе раш ні мо мант на апе ра тыў ным 
улі ку ста іць ка ля ты ся чы ча ла век.

Да р'я КАС КО. kаskо@zvіаzdа.bу

«Не ві на ва тая я, ён сам прый шоў! 
А я сан тэх ні ка ча ка ла...» Як мы з мі лі цы яй «на ве да лі» 

ста ліч ных «начных матылькоў»

«Вы па гля дзі це на мя не: 
ува мне 70 кі ла гра маў тлу шчу! 
Якая я пра сты тут ка?»
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Най ста ра жыт ней шая пра фе сія ака за ла ся яшчэ і ад ной з са мых 
стой кіх: ні сек су аль ная рэ ва лю цыя, ні сва бод ныя су час ныя 
но ра вы, ні на ват кры зіс не змаг лі па зба віць «пра даж нае 
ка хан не» за па тра ба ва нас ці. Ад нак уплыў пра грэ су ўсё ж та кі 
ад чу ва ец ца: з ву ліц боль шасць «не аге тэр» пе рай шлі ў ін тэр нэт. 
За мест та го каб ста яць на ма ро зе (а які мі яны мо гуць быць 
зімой, бе ла ру сы ве да юць не па чут ках!), дзяў ча ты раз мя шча юць 
сваю ан ке ту на спе цы я лі за ва ных сай тах і ча ка юць «гас цей».

Па прызнанні Каці і Паліны, 
яны чакалі не «кліента», 
а сантэхніка.

Здымная кватэра выглядае 
нежылой, у ёй практычна няма 
асабістых рэчаў.

Прызнаваць сваю віну, 
як і паказваць 

твар на камеру, 
дзяўчаты 

катэгарычна адмовіліся.

Каця любіць чытаць, 
яе апошні выбар — 

кніга пад назвай «Экстрэмальныя адносіны».

Канчаткова паверыць у невінаватасць дзяўчат перашкодзіла 
вялікая колькасць SIM-карт, знойдзеная ў кожнай.


